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. ג . ש ­ 2 ­ והתרבות הווינוך ועדת
. 21. 6. 1955

אענה מחר אמגח זית* חוזר קרזותח ודז*י ; דינור , * . ב
בקשר שנשאלו השאילתות על בכנסת

הקשור כל *1ה בהרחבה לספר רוצה אני בוועדה כאז ;ולם ז . זה לחוזר
, פיטורים מקרי לזני היו ממלכתי­דחי חינוך הנהגת מאז זה* בעניז
צריך היה והענין במגדל­אשקלרן בית­הסנ2ר מנהל של היה האחד אשר

כדי העקרונות 15ת לזיתקנו יעצה המשפטית היועצת . לבג"צ להגיע
ממלכתי­דתי לחינוך האגף מנהל אלי בא . שרירותיים יהיו לא שהם

בימי כי לו השבתי כר על , אלה עקרונות לקבוע רוצים הם כי ואמר
את נעבוד וביתי "אני : היו^ט ר9!*ל 7זמשון אמר בגרמניה הרפורמה

היתה האגף מנהל סל דרישתו , ממנו קיצוני להיות יכול ומי השם"
החלו . דחי חיים באורח בביתו חי דתי מורה אשר זה כי , צודקת

"בביתו11* הדבר כירוס מה דיונים

אחרי רק !1לא ראיתי לא החוזר את
. הפרמ לחיי היא כאן שהכוונה משוח פקפוקים בי והתעוררו שנשלח
, בביתו דת* יות לד, יו 2ד והמורה לעקרונות לקבוע יש כי , מענו הם

המורח* מםתובג חברה ב^יזה לרזגות יש : ומקרמ הולך החוזר אבל
בשאילתה ומישהו הסתדרות הבר להיות יכול המורה אין הדבר כן אם

. יגמלכתי­דתי לחינוך האגף מנהל את לפטר אין מם שואל שלו

מבחינה אזי , החוזר את לבטל דרשתי
, ואמרתי להם קראתי . סמלכת*­דתי לחינ1ך למועצה לקרוא יש חוקית

המוצא לנקודת מתנגד אני אולם , זה לניסוח הסכמתי בשעתו כי
בהתנגדות דתים מחוגים מורים אלי פנו , חשוד ה9רט שכאן משום

המועצה ישיבת התקיימה , לכבוד ולז' אותם מחשיד זה שחוזר ואמרו
הוויכוחים שמן מסום אחרת בצורה הדברים זנה לנסח יש כי והוחלט

ניסוח 9שומ וזה , שעוררו החשדות לכל היתה לזו כוונתם כי התברר
חובתם . הדברים /7# 8חרת שתנסח בוועדה בחרה המועצה בלתי­מוצלח*

ג* ביום . מזה יותר ל?> אבל , דתי יה*ה שהמורה לבקש וזכותם
. בכך תדון אשר המועצה ישיבת חחקיימ הבא

בשל טלא רעיון שזהו דבר של פירושו ; רזיאל"נאור , א
שלבי עדיין לעבור ועליו עדיין

הופץ? מדוע , דיון

! מרובות מחשבות בלבי עורר הזה החוזר ; 9ר0יץ , ש היו"ר
האדמיניסטראטיבי­ הסדר מהו א)

כזה חוזר להוציא יכול אגף מנהל האם , והתרבות החינוך ב*שרך
זוין כי , לי נדמה ? מעשה לאחר הכללי והמנהל השר בפני יבוא אשר
משונים דברים בלגנינו :1ו יבו של£ כדי השכל מן הדברים את להרחיק

. כאלה

החושבים טובים אזרחים בינינו ישנם
ומסוגרים סגורים להיות צריכים והם הדתית ליהדות סין חומת שיפה

מהשפעתם דבול יקבלו לא והאחרים יצילו נפשם את הם , אמותיהם ב­ד*
היתה יכולה כיו גרסה . ;מונתם בז חלשים הם בי , יושפעו שלא ובלבד
קרתא נטורי שאפילו אנשים יודעת אני אבל , הקדומים בדורות להיות

נמצאים היו והם דתיים אנשים אינם שהם להגיד יכולים היו לא
שליחותם את פמל לא וזה דתיים בלתי יהודים של ציבור בתוך ופועלים

יבול ן**נ% 10ר­הנ01ה113119 כי , חוטבת אני . ל$7שותה צריביח שחם הדתית
יולזבימ ששם כיון ב*נסת לשבת יכול אינו הוא , במערכת משרה בכל לשאת

. אבסורד זהו ­ דתיים בלתי חבריי­כנסת

בסעיף המועצה עקרונות ל9י הן
**סול והו6 בכנסת לשבת יכול בן­יעקב הרב חבר­הכנסת אין א(2)

911 /** ךן/*# לוו קיחינוך בנו את למסוור יכול דחי אב . הדעות לכל
/י7, חוזר 7פי רי ה , דתית לא *1שה לו נשא המורה אה אבל / פסול

משר ואכ , מאד מאד חמורים ה8לה הדברים כך משום . פסול בכך יש

5/* . .
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; פרסיץ . ש היו"ך

?שה ש מה לעסות היה שמחובתו דומני מעשה לפני החוזר אח רואה היה

כדברים יקרי סלז1 אדמיניסטרטיבי סדר לקבוע יש . מעשה לאחר

הרי , גרגימ נמוץי והחוזר נעלזה ­שהניסוח כיון אולם , בעתיד האלה

ללא אכל , המלכתי­דזוי חינוך קיימ : אחד עקרון שקיים לדעת יש עתה

. אינקביזיציה כל

; החוזר את לי הרז1ה הדתי ז1גףהחינוך מנהל ; דינור . צ . ב

ולסר הכללי למנהל העתק : 2תוב היה ושם

. כן לנ­ני זאת ראיגו *? ל אנו אבל , הדתות

חוזרים ללזלוח זכות ישנה וזדתי האגף למנהל

עד החוזר אח לשלוח אין כי , חושבים !נו ז אבל . דתיים ים בעני

. לחינוך הקשור ענין שזהו מכיון הסכמתנו את מקבליס אשר

קובעת הממלכתי­­דתי החינוך מועצת

צריך שהדבר כתוב ולא דתיים בענינים לטטול גס ואכולה הדברים את

חושבת המועצה ין ז' כאלה בדברים כי , יתברר ז1ם זובל . לאישור לביא

נסיק הציבור ובדעת והתרבות החינוך שר ל> בדעתו להתחשב לנחוץ

; דבר יש שכאן פיזום החוק !ת ז לשנות יש ; הענין מכל אחת מסקנה רק

צריך הדתי החינוך נז1מר'כי בכנסת שנחקגל בחוק . חמור יותר הנוגה

על המתקבלת במסגרת , המדינה חוקי במסגרת , המדינה במסגרת להיות

ניסוח זה שהיה הודו גם והם החוק ז1ת לשנות אין כי , חושב אני . הדעת

המורה אה הוא דתית" ל"חברה ה3יריש כי אמרו ה6 , מוצלח בלתי

. בביח­הכנםת מבר

, פנימי עגין בחוזרזה לראות אפשר ; סמילנסקי . י

שהוא חושבני אבל . ניסוח של ענין או

; . מדי שקוף כאן והניסוח מזה ייתר

ן1 ממלכתי­ לחינוך האגף מנהל שןל חוזר זהו

; / אגף סל מקומי על ;לה השז נלזאלת לכן . והתרבות החינוך במשרד דתי

/י והיותו ועצ*איתי >זלו האוטונומיה מידת , והתרבות החינוך במשרד זה

| מידת , המדורים כל בתוך משולב היותו מידת , ממלכה בתוך ממלכה

| כל ­ מטרותיו ל9י או רצונו לפי בדברים לנהוג לו שיש הרשות

­ן אלה 8מ . ראשונה ממדרגה חשיבות געלי בעיני נראים ה^לה הדברים

|| ­הרי לחוד ענין זהו מהן טחח וכל נטרדות ריטובליקות שחי הן

ל* . דבר הועלנו לא

י 15 בסעיף הממלכתי החינוך בחוק
י ו­

, , . "  . . . . _ . . .

לפסול רשאית המועצה כי כתוב 1 בסעיף

חינוך במוסדות מורים של שירותם המשך או מינויים דהיים מסעמימ

של הכרח כאן יש ­ :ץ נול הל1ר כי , ;1ן כ כתוב אולם ממלכתי­דתי#

. הצדדים ?1הד ל ות גלעדי סמכויות כאן ואין טעולה שיתוף

. בלבד דתיים מטעמים נובע החוזר כל

והדבר דתי חינוך עוגד קבלת על מדוגר החוזר של א* בסעיף אולם

על מדברים 2 בסעיף 9ת8ום בל ז/ , החוזר מניסוח גם מאליו מובן

? ברורה יותר :ורה בז זאת לנסח ?זו* ז4'פ7 הז1ח , עובד כל של החברתי מקומו

הוצאמטעם הזה החוזר . !לגתית מ3 השתייכות גם כולל הניסוח האם

המורים אם שו*ל ז1ני :1בל , באישורו וכנראה והתרבות החינוך מלזרד

יכולים אינם הי. האח , מוכרות דחיות גמקלגות הבריח אינם האלה

את תבדוק לזהיא כותבת שהמועזלה הז^והדה זוולם . דתי בהית­ספר לעבוד

לאן לבדוק מקשרות הנותנת מראש חלודנות זוהי הרי , ההברתי מקומו

4/. . .
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. ב ס* ­ 4 ­ החיגוךוהתרבות ועדת
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: סמילנסקי . י

ללכת שיט למצב מגיעים אנו מגיל*ים? אגו לאן , המורה חשב ומה הלו
לבוז* קל כמה , :/7ג:/ חגר­הכנסת . אותו ולמקור המורה לזל לביתו

צריל והמורה , וכר כך בקדרתה סלוני יל אשתו 5וח ראה ו קמיטה ולוייי*
ההימל את לנמשל. תאר הזה? היגר מה ­ המועצה ז1ח לבוז^לשכנע
יש שבביתו להוכיח צריך דתי סמויה מתמרמר אתה היית כיצד , מןה

מתמרמר אתה היית הרי , זוהרים מוסדות ממעין זה והיה דתי חיים אורח
מל דת*01 ןן מ0ור*0 שעל הסייגמ נוהגת גר האם . ענינכם זה אין כי וטומי

. ?תמיק* 1 היט גיזו א4:> . אמר מש^ט ­ האחרים המורים ועל זה מ­7זל*ט

?וגי שאת ל1ומר וזר ח ; ן יל 4 ס?ז>ף
מלהמטיל עצמו "מוסל דתייךו סאינוו זוג בת או זוג בן נל\­א דתי מוסד
ליהיא תעודה להביא ייגה נ היא מום אשמ ושא ג ה מורה . בתפקידו"

את יחקור מי גל ז; , כולו והגית המועצה רצון לנגיעות וזה דתית
? כאלה חוקית עם מגיעים אגו לאן השכנה? , הדבר

מוסד עובד קל מדובר 5 בסעיף
נדמה . דתי שהינו למוסד ילדיו את לשלות אנוס" "שהיה דתי חיבול

כל הזהן המשפט נגד מתקוממת כולה היהודית ההיסטוריה כי , לי
גאים האנינים אם . בארכיונים חקירה לעוזל ז1ישור יקבל בית­ס9ר מנהל

, לעשותם רק^יח המועצה ואפ להם התכוון לזג שהמחוקק כזו בצורה
:*; החוק# ;!ת לשנות הכרה י;ז הרי

1 רגרי את גומר הייתי לז> מקום מכל
והתרבות החינול ממשרד תבקש והתרבות החינול שוועדת לומר מבלי
על ­ מסמכויותיו הריגה על הדתי החינול אגף למנהל נזיפה לתת

< , צורל יש ו*ם ; הזה החוזר את ולבטל לקלון שהוא זה חוזר הוצאת
רואה­ אני . יתכנו סלא מנהגים תנהיג שלא לסיר המולנצה את לקרוא

/. החומרה* בכל כך על דעתה את לתת הוועדה מן ומבקש כחמור הדבר את

* ?זאולי בנוסמ מלדבר הומן כל מתאםק ז1גי כהנא! . ק
^ הושג שאינני מ^ני , לדבר צריך הייתי
^ , מחוזר יוניה סעיפים לדקלם ש8ר.שר דברים של כזה למצב הגענו שז1נו
!­ , יוצא למעלזה . ובמדינה בארץ המתרחש מכל ולהתלןלת גדולה ובהתלהבות
4 טה0 מי'ומ הרשעים הם דתי לוזינול האגף ורק צדיקים הס הכל כי
** האחרית הדברים וכל ייע'­1ו חל:: דבריה וע­­זו אינקביזיציה הנהיגו

אולי :*בל . בילוט על מדברים וז1ין בודקים אין ושם בסיר הם במדינה
\ ­ החינול ושר דתי להיגרר המועצה מן עובדות לכאן שיובאו רצוי היה
­­ן ? היומ עד כבר ג1*סלו עובדים כמה ; כל על רמז כגר והתרבות
$­ גכתבו ל<1 הדבריח אם ואל1ילו , מסויימ זמן זה ופועלת עובדת הזו המוקצה
י* , התרגשות ו1ותה לכל מקום כאן ליאין חושב אני הרי , גמווי לגגייייבן

*­.­ זגני הנכוןי גז1וימ הדברים את נציג
£; את למועצה נותן הממלכתי החינוך חוק של 18 שסעיף לקבוע רוצה
^ קובע היום עד המדינה הכירה בו הליקרון . הזו הסמכות
%. שינוי , הדת במסגרת מורה להיות כשר מי תקבע דתי לחינוך שהמועצה
ןי­ן אמנם זה# בדיבורה עומדת אינה המדינה כי , יוכיח בחוק זה סעיף
■> אפשרות *סנה כי , מהיר יותר באורח הדבריה את לעייות אמשר היום
­^י תהיה אבל . החוק ז1ה ל­7זגות יהיה :1פשר ו קואליציונית התחשבות של
■; ., י דתי לחינול המועצה היתה כה עד : אחי יסודי סיבר התעלמות זו
^ גם ויכולה לפסול יכולה ,הי£ ןזוי גמוסד מורה להיות כשר מי קובעת
<­ מיוחיימ למקריה 8רמ , מז*נזי אמון לה ניתן כאן ­ מינויים לאשר
;'>­ לקבוע חייבת היתה המועצה כי , חושב ז1ני לכן . חששות י1י?ז מכיון
/י/ עשתה היא הרי , עקרונות לקבוע מחוייבת שמיתה וברגע , עקרונות
%;/ כאן שנאמר הניחוח את מקבל ואינני ומצנוונהן הבנתה מיטב ל9י זאת
י"י£ הציבור* ביעה מתחשבת אינה ושהמועצה החוק את ות ל7\נ צורך שיהיה
£* , "זאת לעסות צריכה המו?>צה אלז* , הדבר אח לקבוע צריך אינו הציבור אבל
"­­ להתחשב יכולה ז*ינה המועצה . יכולתה כמיטב הדבר אח עשתה והיא

\ .
יי/
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כהנאן . ק

\ יורע אינני , הדתי הייגור דעת את קובע מי . דתי לא ציבור בדעת
ששנינו חוי\ב אני ­ אנוכי או זאת לקבוע יכול והתרבות החינוך שר

ע7 סעיף כל להביא זוח'זר ,כי ברור ואח* לעזות יכולים איננו
הדתי והמורה מראש חשדות לידי מביא שהחוזר כאן ואומרים אבסורד

כאן שהדברים חושב אני ­ גקדרתו מטתכליה כל71זר להוכיח צריו
לאור אותם למ0ול יכול סמילזהו חוטב ואינני ברור ופז גא כתובים

לומר איש טל דעתו על יעלה לז' כזה שאב*ורד חושב אני כוונתם*
הגרור ,י1ו3ן ב מראה זה דבר ­ גולדשמיט ד"ר את גמ לקמול שאפשר

ים יוטב זגניזיט שאיי להיות יכולה היתה ל?; ; ;; כ שהכוונה ביותר
.­ לעגוד יכולים אינם דתית שאיבה בחברה או מסויימים במוסדות

מוכרח דתי לזמורה מאד עד ברורה כאז הכוונה , דחי חינוך במוסד
. אחרת להיות יכול לא והדבר דחית בחברה גמ * להיות

חברה סמילנםקי הבר­הכנסת אצל , דתית מ9לגה ז*ומר זה אין עדיין
שמורה הזה כדבר יתכן שלא חו­\ב אני . מן* היינו עדיין זה ומפלגה

י הוא בה מושבה או עיר באותה דתיים יהודים עט קל1ר לו יהיה לא דחי.
מאד אני , הביעור את ילמד ולא בבית­הכנסת יהיה ושלא ו מלמד

■ :י ב , לפרובוקציה רצון אלא האלז* בשאלות לראות יכול שאינני מצטער
: , עצמם אח ל סו לה להתכוון # יכולים היו לא החוזר את לזחיברו אלה

לזהניסווו הדעה את לקבל אגי מוכן
לחומרה נחתכים העם אף הדברים אין כידוע אולם . מוצלח אינו כאן

נאמר כאן אלז1 , אחר ו מיסה ששוללים כחוג לא כאן . כולה אלא
להיות *ריר י­'להוז! כאן נאמר האם . דתית בהברה להיות חייב לזהוא

. הדחיות החברות בכל חבר

לי מובן לא ­­ ימים הסע לשאר אטר
נוסחתו ז1ת גם 9ול1לימ הם אח וסמילנסקי גירסיץ חגרי­הכנסת מדברי

מדהריהמ הבינותי לא . וביתי" "אני של והתרבות החינוך שר של
­, ­ "* ­ רק נתון זה דבר ~ דתי שאינו בן­זוג לל1את דתי מורה יכול אם
<.י ­ . לילדיהם הזה החינוך את הקוגעים לאלה רק , דוויים אגשים של להכרתם
יי{ בלתי­דתיים מלזמחה חיי שחי מורה לחנך יכול לא לזלנו הילדים את

, בשבת מבשלים ובביתו

לידי עד דבריה ה //: כ הגיעו לצערי
1 מישהו אר. וגם הללו העקרונות את לקבוע שיש חושב ואני גידופים

טתח יש פה גמ רי ה , דחי ;­זאינו זוג­ בן עם בברית­נ*ואים נכנס
/ " , הובטח" גן אם "אלא והוא? לו מסכים הייתי לא כשלעצמי שאני
/ שאינו בן­זוג שנושא המורה הרי , ניתן איגו זה יסודי דבר וז1ם
,/ . *ר*כזז והםועגה עצמו טוסל דתי
/ יתנהל ושהבית הדתיים החיים באורח שינוי יחול שלא ולהבטיח לבוא
\י . והמוסר ההורה דיני למי

לחנן^ בני אח למסור אני יכול כיצד
מביניט אינכם מדוע . הזה החינוך ביסודות מכיר שאינו לאדם

^ וחשובים חמורים הדברים , עולם של דבריםברומו עומדים שכאן
לבוא עלול המתאים החינוך את לילדינו ניתן לא אם כי , ביותר

; ' אנו 70 בדרך, יתחנך לא בן ה אם מאתגו אחד כל בשביל אסון כאן
יי.; ­ המועצה . הזו ההתרגשות מה מבין אינני כך משום . מעונינים
יי, , מוצלח אינו אחר או זה ניסוח ואולי , בענינים דנה דתי לחינוך
% השאלה כל זוח להוריד מציע אני לכן . מהדש לשבת ה*ליטה הי­א הרי

, מסדר­היוס

/ וגדנר*0 טג*1111 קאוסיה להניד אני רו*ה דביי בתחילה ; נצר . ד
י;1 י שצריר קבעגו אנו רי ה ; קיטרוג לשם שלוו
\ . מקגלוז ,/יגני א ג* , כהנא להבר­הכנסת ידוע ז!ף . דתי חינוך להיות
^ . רשמי שאיננו מוכר י"י חיגוך

| י 6/. . .

י/

/­
­­יי,
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: נצר ד*

כ9י דחי חינוך בכך רו*­יכ> ה לאנ­­עימ לתת המדינה חייבת , לדעתי
. ממשלתית במסגרת ייעיזה זה שכל תובעת ואני דת אנשי דאת שקובעים
הדתי שהחינוך דברים ראייתה מתוך זאת לעל1ות צריכה ישראל מדינת

. ליזמו הראוי ובית­סםר מתקדם חינוך יהיה

, רגיל כאדם זה חוזר קוראת אני כאשר
חבר­הכנסת קמ אתווכח ול$* , הדתי החינוך לרעת הוז! , לדעתי הרי
הביתן קובל רבות כי יודעים^ אגו אולם . הפרנזים כל לגבי כהנא
יוזז* לחיות כדי דרכ^ח למללוא ויש ימת י ו מם חברה בתוך חייה ואנו

לעיננו אדה שאה כזה להיות צריך י ממלכתי­דת בית­הספר להזיק. ולא
?י\ח לומדים , שנניח י , מלוגי דתי לבית­ספר ילדיו את לשלוח רוצה דתי
אני הל­אביב כאיש . רצוי להיות אריך זה דבר ­ תורה לימודי יותר

ההורירו את מושך ממלכו**­דתי בית­ספר ל1הוא ביל"ו שבית­ספר יודעת
לגיא ל­זטחים בלחי­דהייה והורים ילדיהם את לעם לשלוח ?לים ר1 והם

נין הי? לרעת הזה החוזר את רואה אני לכן . זה ת­­130 י ב 8ל ז למועדו
לא שמוסב ובוודאי לפרשם לא יזמוטב דברים ישנס , לטובתו ולז;

בל\עת יושבינו י1ח א רוגהאנלזיח כ* , שבענין הבזק בגלל בדפוס לשלמם.
ואא י . דתיים" יהודים "בהברת ל**0ווו כהנא חבר­הכנסת קל הסברתו
עמנו בתוך הרי . הכוונה מה אחד לכל להסביר ילז כי :1א^ איל

כיצד רואה >>*ני לזילירנו אבל , דתי לייבור גח כולל וזה יושבים אנו
. זה את זה מוסלים דתיים יהודים

נסא הדתי ה?>וי:ד אמ הדגר הירולז מה
הנלזים רוב כי , הדת ?י .נ? ז לב שמו האם , בת­זוג או בן­זוג לו

בעיקר קובקת בית וגהלכות זה דבר להסגיר אכי­זר יןיד כ ­ מורות הז
הוא שהי­וכל לה להאמין חייב והוז! ל וכ 15 לאי17ה מבשלת האשדודית

לזהיא לכך הכוונה האם , דחי" חיים "אורח הדהר ,ירו7ז < ומה . בסדר
, :נסח בי שאילתות מתוך הדתות לזר גח ייאלזר ואת אבל ? טבילה עברה

. יום­יומיים דגרית הר תלה , בכסף לקבל אפשר זו תעודה כי

הדגרים את לעל1ות מכנ1 מבקלזת .ז1ני לכן
, הדתי לחינוך חשדות מתוך לא דברי את ­אופרת ואני התנגשות מתוך לא

הרי .­5נו כי­ , שלו" מ,­1מי­ן ה"אגי לל­י ילך אחד שכל רצון מתוך אלא
חינוך כי , יודעים ז1נו . מגשים מקומם הזה החוזר אולם , ודם בל'זר

והוא ומחמיר מכביד כאן 17כתוב מה וכל לה'­זתגר וסו ריר אין דתי
ב9ני תעמוד גננת שכל מכני , דתי חינוך לקבל שירצו האנשים לרעת

. כוה לבית­סבר ללכת לזג איך דרך ותחפש האלה הסאלות כל

כזה שחוזר מאד כמוזר ן העני לי נראה
בו­ור דיון קודח שעבר מגלי אחד לכל ולהגילל נפוץ להיות היה יכול

. והתרבות החינוך משרד ואנשי והתרבות החינוך .שר של

אני כי , לומר רו*יה אני דברי ת ראשי ג : נא ו א , מ
מנהל ז1ת מצאו כהן שאנשים מרה קובל
והמועצה שיודעים למרות התקמותיהת להי^י כמטרה דתי לחינוך האגף

למנהל . האגף במנהל לנזוף הציע ס*ילנסקי חבר­הכנסת , לכך אחראית
. המועצה החללזות אח מבצע קר הוא כי , בכך ענין כל אין האגף

אתי ומתקיפים זו ברוח ב"דבר11 פרסום היה ימים שבוע לקני לכך נוסף
הגיב .הוא אח והחרבות החינוך משרד ז1ח וגואלים הדתי האגף מנהל

נימ­והחשגונות הדי את מקבל שהוז* יכחיל1 לא בוודאי השר , כך על
ההרוטוקולינו וכל שנה במשך במועצה היה זה ענין . המועצה של

וחודשיים לאחר . בחורף שנתקבלו ההחלטות את ראה והוא ל7זר נמסרים
. המורים לידיעת אלה קקדוגות להב** ילז כי , החלטה נתקבלה

11. . .
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ןו
/ לגיזיוע וודקי ן ו קו­ ע להוציא ללומלים כ8/~ר דינור* . *, ב.ך
!1 לי חרז1ה ז1מנם וזו ה להתייליץ* :לי ז :ים ב/
!! לבוא צריך היו: הוא . קיבלתיים ל8 . י 111 8בל . ז1חהדגריח ז1לי שלח סה1ז*
| סשלח . ¥ ,ד0ד, 1 ה1ו1 ג* , *7ז0 א*ג2* גם'אג* ז1בל , טיננ*טם0 ה*ז1 . ט>*
ן , אלה ביברים ולרון לבוא ג*ה צריד טןי

. בכל , המשרד לזל הנימי ן ני ע כגר זה או,נ<1> . מ
| כאן כי ולומר* לגוז* 8י­י*נ!ל\ר אומ^
ן נותן ג"רבר11 הכרסום כי לומר מוכרח וז1גי , גמהתרת מ'\הו נעל­ה
! הזו# ההתקנה לכל מיוחד ןטק.ק 1
ו

יבינו החינוך ועדה >­­זחגרי רו5יה מני
מועצה דתי* לחינוך המולקה ?'ותח רוז;ה כי^יד וירז^ו דגרים ה ז1ת

זו ­ געי1תיו גל ל5ל ^­מלכתי­יתי החינוך הגלזהת ל'­\ח נתמנתה זו
יהיה ?זהחיגוך ?זמור ל ?יירו דת*ח|הרו ה ורינ? הה כלטי סמכותה וזו הוגתה
הדתי החינוך כי , גרור . חולקים ^יז זה ליל גם ­ דת*1 חינוך
הראשון הסעיף 11ף , כך ל?ל יו: ולק יה ין 1? י מצוות קיום ;ל ל מבוסס

גדדים> 7יני ­ג^ני אחראית זו מולידו; , ^1לה דגרימ אומר הזה החוזר >!זל
ההורים כלגגי , ובליקר , י1ותה 7זקמנה והחרבות החינוך ליר ג^ני הן

לבית­ ילדיהם 8ת 'ולחיי הם ;זר כא כך :ל ל סומכיה ■יהם ממני הדתיימ
. מזיוות ולקיום למסורת חינוך , דתי חינוך נותן שהי;1 דתי ס3ר

לכל פנה" כאבן :1לה דברים לוקחים י ל31 ;18
ההורים .י כלי ו ב וגת ה ^ת ממלאים ^נו כיצד ה7זז1לה ;לת ז^ נ הרי , הבנין
חובתנו :1ה ממלאים ז1נו כיזגד , בית~ח30;ר 7\ל דתיותו ;ל י לומרית סזגנו

;ז ל1י למסקנה ג:; ז1ני מכאן . דתיים מורים שם "יהיו החינוך כלפי
כדי , והנחיות כללים שנציין :ל­ידי­כך ? הדגרים טל לו5קח הכרח
העקרון ל:1 בל 8 . לנהוג יהי; על כללית ?1יזה ל13י ידעו מהמורים

ז1ם ז1לז4 , במחלוקת לזנוי להיות יכול כ;י1לה כלליה להיות ס^ריכים
, ז'חריח ;ו .י :1לה :ללי11 גל :ורך * י7\

אינקביזיציה במלה לתגיו הט?:ה , הסר 8דוני
ומנו לסרטה ?1לחו זוחרת>* ו ז* כך ינהגו ל8 ש8ה לזזוומ1ריח הת1

. הדבר כן ל!1 בל ז* מצאונו* נגד ;1ותו שולחיה

ל^'חד דוק0זור תו!1ר לתת הולך !ני ז מחר ; דינור . צ . ב
הר15לןונימ ?ז3יזים גמ המ5ז9ל מתלמידי

; כללית החלזדה (11 : הוז1 הלליקרי הנולים ; אינקביזיציה ה ;על
להיות ן זירי 17ה1ז1 כתוב בחוזר . הדבר ל1ת להוכיח :ריך ז ז'תה ב)

. דתית בחברה '.­ הו יי וכיו; לה הדתי ?וכד הי ועל דתית בחברה

?1ו^ל ו8ני זה !̂ הו כי לך יבולל? ל^ : 8ונז1 . מ
ז1ה לחנך החרות הזי לנו ניתנה , ז1תכמ

? כך ילל לק­זמור לנו מותר ;ה ה­ , דתי ?1ו9ן ב ילדינו

, :ך י ליל לסמור חייתי: אתס ; דינור . צ ב*

זות מקמידים הוטמעו ההתק*ותלז כל : 6ונ.*1 מ*
מקבלים £תל! אד . לזאלה בסימן ?יה הבי

­ 'י דה מורה יוה לה וי ר.? מי ח י ובי: ק דתיים לזיהודימ ז1תהקקרון
כז#71 הדבריח שנלזמקו כטי בל 8 . 8חר דקלי על יתנהל הוויכוח כל

את ג1עמ*ד ?י?­זהו ג ז1ר . תחר לגיזרי ו מ;?ה דה ­ בכנסת ובל^מילתה בעחון
תתנהגו ל;1 ז'תל­ 9ז/7י פריבילגיה זוהי כי , לנו ל151ומרימ כזה .'1ור ב כר*ם

ז1'ני , :1ולם . ז1חר ?נין ל זהו , הדחי החינוך ז1ה מכם יקזוו ­ בסדר
. לא'י'ים .ולזרות הל ו8ין בהחלט שוות מגמות ל^תי הן ז'לה כי חושב

8/. . .
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: נא או . מ
וזר הה של הראשון :יף ה0ל לזל כוונתו

להתמנות הרוצה וזה חיובית היא כאן הבחינה : ברורה היא
צריך אני הרי , כזה ^יננו הוזי ואם אותו מחזק זה , דת* כעובד

אוחו* /לבחון
בקיום ם לי הממי. !רים ;ו הז מ הי י הסע שני

; הדבר הירו7\ , הדתל החינוך למפעל ויחסו מורה שהוא *1דם של מגווה
! האנדים של המהוות קיום ז1ת קובע זה כי , דתי בית הדז1 גיחו אם

דתי אינו הבית מגלגלי ן'חד ז*מ ממילא , על­כן בית* ותו 83 החיים
מבחינה להתנהל יכול טינו 7זהבית להגיח ז2ריך ;ני מלכתחילה:<; אזי

שז1יננ!ו זוהר למישהו נישא שמישהו הזו הקוביה .בעצם הרי . בסדר דתית
. ?י1ות המ ז1ת לקיים יכול הוז* שאין נובע :116 *ב ה**לה נ**ל4 , דתי
לברר מוכרחים ז^זי הדתי$ לחינוך ?קריטר^ו7 .וא1 ר המצוות ק^ום 8מ

המורח* עו­ הדברים ז/ת

להטיל יכול ז1ני ז*ו: הוז1 סג­ק ז1ולם
להיות יכולה קורמזולית מבחינה זומנה: זאת* הז1ומר על ההוכחה עומס ז1ח

זוו הרי , דתי לזז1ינכו זוג בז סנושז* דתי עובד כל ז/בל שאלה*
לחנך יכול שאיננו ;ייבין ? !1ו , ,וות מ:י לקיום דרך ה 8ת ימצ:1 שבעצמו
.קיום ל'ימ וזויז דתי ז*יננו , הדתי העובד של הבית אם . דתי*ים ילדיי!

מתחנך והוו! דתי חינוך לקבל ילדיו ז;ת שולח דתי ז*דס ואח מ^וות
הרוזיים ז5לה . וביה מנ*ה סתירה ן קז­' י?1 הרי ­ דתי שאיננו אדה אצל

בכל כופר הדתי החינוך /7/: המייצג וזה דתי חינוך יקבלו ?יילייה!: ?
כל על לערער הוכרה .ל1גי כך מסוס ? זה כל מה לשח ­ ו^'לה הדברים

דתי לחינוך ל'והמועצה להבין צריכים ^הה כך ;זום מ הזה* המבנה
הדברים '1ת לוקחת הי^י מה . ?י*ג ב , לכך דרכים למצו:£ חיי­בו! היתר,

, כן לז1 ?;זליח , מהם דרש ג מ1; המורים/ ז^ת להדריך עליה , ?יינות בר
. .י1יים ערלזיל לוזיות ה פכי ו ן; הדברים !ז וז , כלוה ו>א שווה זה אי7

היו0 עד הדברים ;י1ת ניהלה הזו המוקשה כיצד ו^ומר מ0כם הזה הדווזר .
סבור זגגי מסגרתם­ מהי המורים לידיעת ^תהדבריח להביז1 ומנסה

כיצד יודע ;עיכני \­? באור ולז1 דבריה ה את כזה באור תראה הוועדה' שז1ם
ז1ת של^לחו ז71יה כי ולומר אבסורד עד להביא שיכול דבר ­ לכנותו

, :מם ע? ז1ה 9סלו החוזר

;יח סי הוא הזה הוויכוח שכל ושגת ח אני ; רזיאל­נאיר 0/:
הקדמון הוזז! ה וז1למלי1 הזרמים תקו^ת של

והסויה הזרמים ;רי ל רק זה ?*ין אולמ . לזה עד ים הגיע היינו לא
בחוק להשתמש לון נס מועטה לא במידה הול! העני? /:</: , מהם ?זנותר ?

?ייעליו ברקע , גרוהו להתחלג מבלי האות על­ החוק אח ולהעמיד ככתבו
. הממקיכתי החינוך חוק מושתת

על מה­תח זזדהי ך ו שהחיה ספנן כל אין
בעובדות ל1ל?£ יה 3 ויזו במיל כאן ם וסקי י; אין . והמהוות התורה קיום

אזי :וות* המ­ את י.­­ י לק מבלי דתי חינוך לתה ואי­א9שר ?יות יום­יוג
זיריכה מדוע ^'גל . החוזר לזל א* בסעיף כחוב זה כל כי , לי גרמה
בני­ מעמידים והנחיות? תקנות ולקבוע לבוז! דתי לחינוך ה*ועאה

נזהור? וללבות לבו^ הסעת מה . ^­חרת הוכח שקיא זמן כל חזקחם ילל אדה
ברור ביתם? ובגי אותה ויבדקו יבואו , דתיים מורים אל3י ישנם

הכנסנו ­ לגליה נבכרז בשניה רבות :וד ­7זל ­ זרמים ה מ7\ילזת שכתוצאה
. ממלכתי­דתי לגית­הס^ר רק ולק השטחים לכל מורים

מתאים קריל1ריון על לחל1וב צריך אולם
בו1ימ הרי , אשיותיו !ה ז ולחזק החינוך ל\ל הניבו ל1ח להרים כדי
צריכה ז^ינני . לדבר קל לי ההשדה? הטלת של בדרך זאת ועושים

בבית­הסקר למדתי . הורי בית את לא וו1ף להניסם עזימי ת להציג11
מר שקיבל "הגבוהה" המשכורת ההם ובימים //4 גיל עד לבנות
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ן שאיננו , !1לה דברים אדם אותו לי אמר אחר­כך , מכן הפסיד פי
, > שיכול ביותר הנורא הדגר זהו , חשדה ה . זו מגישה הפסיד מי יודע
ו כסף של כ9ית גנבתי שלא להוכיח .בולה כלוכ|אני . ל:1דם לו לקרות

ומזנאתם ילדים ומחנך ביית­םמר סנים כ1 מורה עובד בביח­קפה?
ז1ותו תגעו , לדין אותו תבליו , 7\ווים אינם ולבו ש3יו 9סול בו

| ? המורים :יבור ? כל על כזה אור ל/­י1ור למה ^'בל , !ו ז*וו גמרו , לאחריות
\ ולראות ז1תה לשוחח יש לעבודה להתקבל אריכה חדשה שגננת ?בינה ו. אני
(■ מהן ההיג;ר> הוכח שלא דמן וכל היינו וטילזת יעוד בכך רואה ;?. הי ^ם
ן כ.'1לה# דברים להתוב הסיבות

' הדתי המחנך ל1ל "מקומו הייירוט מה
; , בית­הכנסת טף \\\ז ובר לי ^ינו המורה זום ­ דתיים" יהודים בחברת

בטום ?זתתף מ ./ייננו הוי1 וז'מ ; ביהירות מתהלל הוז1 כי לומר הריזיג^סר
להוכיח זגריך הוז1 בל .: . ליליחה ו ת ו ז1 לקרוז! ז;נ1?זר ­ בכג'ר דתי 7לנין

יבזו ק לי ר* כי , לי נדמה דתית* בחברה להיות וגס הז1לה הדברים כל ז1ת
נרחב מקום נותז זה . ו"גמיס* רקים , ה"8כים כל :*ת דורש היה

גם רוצימ זגתה , תסול ­ דחית למפלגה ?ץתייך מ שז*ינו שמי למחלזבה
! לכל הוכחות

בתל­ ממלכחי­דתי בית­ס3ר בכל מדוע
­ לבית"ר להשתייך אוסרים ?1חרימ ובמקומות בבת­ימ , בירול1לים , אביב

מזנחלת ­ז8ני לכה להגיד יכולה י :1ג עבריה כ8מ . הזו המסקנה פרי זה
לביח"ר* להשתייך ;/חז7 ולהם כמותם :יוות מ שומרי יהיו שבניהם לבני
, להלזתייך להם מותר ­ דחייה וצו3ינ; המזרחי נוער , ל"בני­עקיבז*"

סל ודתן להק ללומדת סזגינה מסגרת זוהי כי , להם ז$סור לבית"ר אבל
החיים אה לפקח להם לזקשה לומר מז*ד קל . ה^וללזיות המפלגות

, דתי דבר מאשר מחוה ל*! דתי דגר בטום חורגים ­1ינה והה דתיים$ לזה
טל אחד בבית 17גדלו דתיות 8חיות שחי ל^ל סי3יר לכת לס9ר 8ני יכולה

­ והשניה כללי לבית­ספר הלכת האהה . מצוות לשמור ה0טתדל ידוע ארם
לגמגסיה ­ והשניה כללית לגמנסיה ­הלכה האחת תלסיותן לבית­םנ'ר

שבחינוך נכון מסמרות? גזה יט כלום , הבית ב^ותו גדלו והן תלפיות
ז1ה תבין1ו זו בדרך ל?1 ז1בל , דשמיא לםיעתא אגו זקוקים ילדים

דברים לגבי מרובה ולתפוס לקומם רק יכולים אתם . דטמיא סיעתה
. וסמכות גדר לכל מחוץ שהם

נכון ל# ניסהה סהמוקצה כ,י1ן חומרית ז1ו!
לכלל כאן הגיעה המוליזגה­ , אי לסלזיף הכוונה ; :/י הרי , החוזר את

. ורך ג ללא לכת הרחיקה ;לה : :יפים בסל ובוודאי מסקנה

!כנסת חבר­ו של ו לדעה /י­ותהה ןוינני
במידה , דתי לחינוך ה^גך מנהל ?ות ברותחין לדוז שגריר סמילנמקי

ושלמות המינהלי לקשר ביזוס ברותחין והתרבות החינוך משרד נידון רבה
לשמש יכולה כזו חוזרים כתיבה . בשבט ס"ו לגבי ?*ינו ר וזאת הבנין

, ומוגמרת שלמה :ובדה ל כבר זוהי ^בל , מחל.יבה , הרהורים , טיוםה
האגף מנהל לא . יצא כזה שדבר ידעו שלא הקידוש מה הרי

לכך נתבע והתרבות החינוך משרד ז1לא , הזה לדבר אחראי דתי לחינוך
. בראשו והעומד

רק , הזה החוזר ?>ל לקריאתו נדהמתי ; צברי ר*
המחלקה מנהל מגלי שמענו ים ועי לזב למני

שאינה היהדות לגין ההדדית היהדות שבין תמעד ל*ל תורנית לתרבות
גדולה סכנה בו רוז1ה !ני : . הזה ההוזר מקבלים,17ת אנו ופתאום חרדית

­ ואחרים לחוד דתיים : הלקים י זנ ל הל?ו; את ליילג עלול כזה ­7\הוזר מטומ
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וי י
|| : צברי . ר

ך הירוש דתית בחברה להיות ןןדתי העובד על כי , כאן כתוב אם . למוד
­^ בנין , למלזל , ישנו . דתיים יהודית בל1ביבת לגור צריו שהוא הדבר

ישראל לאגודת המשתייכת דתית אחת משפחה שם ויש דירות 6 י. גו גדול
יהודי כי "יהוא* יוצא . התלבולזת כל עם טיפוסית והיא

גכך יש , דחית סביבה שם אין כי , זה בבניז לגור יכול אינו כזה
/ ואין לברכם ואתה לגדנו אנו כאילו , גיסו סל ריח , נעים לא ריח
"! איך כי , בילוש של ריח כאן יש ; ובהרים אלה יהודים בין קשר כל
1 . בביתו יהודי עושה מה לדעת אפשר

רוויים הדתיים בהי­המ*;ר כי , הדבר נכון
[ן אינ8 הזו הזכות אבל . לכך זכות וישגה דתית ברוח הילדים את נר לוז
ן קמה וגירושים נטווים ענין היה כ.>1שר . בא*רים מגיעה לשמש צריכה
(. . הזה הדבר ונתקבל חילוניים גלזו^ימ לתת הפטרות אין כי ואמרו צעקה
/ בנו גם הרי , ה17ני בחלק מתחיזבימ ז­יינכט כי ואומרים באים אתם עתה
] לחזק כוונה מתון הדבר נעלזה ז1נ! . הפער ז1ח וגגדיל הזה הדבר פוגע
י י להיות זיריכה הדרך . הדרן זו לזג הרי , החרדית ודת היה את

. (­נימי וטהור הל^עה ליל בדרך , נסיגה לזל בדרך ולא קונסטרוקטיבית
, פלזעים ישנם וחלילה שחלו כך מתון ל# הרי , טהור אומרת ז2ני כאשר

מדוע , גווניה הרבה כל­כך ילז החרדית ליהדות מדוע מבינה זוינני אבל
יוצא . ולגת מה עז>מה החרדית היהדות ? "המזרחי" ן1ת מקבליה הכל אין

. החרדית היהדות בתפישת גם ידנית ?זות גי יטנן כי , אי3וא

יותר ולהיות העם ז1ל ללכת ילו , לדלזתי
עצמה מרגישה הדחיח 7זהיהודח רושם הגילוןיס הדברים לפי כי , סובלני

אינני , כן לא שאם , האלה הדברים את לגושה היז1 ולתן מאד חל7זה
לפחוד צריכים ההורית אין הרי , הדתי הוא הבית אם , זאת מבינה
הוא בגית החינוך כי , דתי .י1יננו ש לבית­טפר הולכים הילדיה אם
שיכל הו'יבת אני לכן . בבית החינוך על לבנות ייז אז כי , הקלבע

לגביו גם 8"ר , הראשון לסעיף קרלז , מוצדקים אינם הללו הסעיפים
חולשתה על המראה תעודה זוהי כי , רצויה בלחי תעודה שזו חו7\בת אני

. חזרה הזה החוזר את לקחת שיש זבת ו ח אני . הדתית היהדות של

הדתיים בבתי­הסג'ר בכורים המבקר זה : כר.ר>ית . ש
לראות ית9לא המורים הרכב את ורואה

לגבי דתי לחינוך המועצה של ומרדתה המגמה מה כי , הדברים את
היא כאן הכוונה כל כי , הטענה . זה חוזר לפי המחנכים המורים
מטרת נ ומה השכלתם נמוכה מה רואה ;גי ; הרי , המצוות על שמירה

הרי , לנ9שו , לילד בעיקר לפנות ובמקום , לילדים גי7זת3
. והחשדה בילוש על­ידי המורים :ל ? חמור מ?עמר קו*דיים

בוועדה החברים כל לדעה 15ני :טרל;ת מ* לכן
אשר דברים קובע שהוא מ1ומ חברתית מבחינה כמזיק זה חוזר החושבים

באיזה הרי , הזה החוזר על לחתום צריך הדתי המורה בארצנו* היו לא
להיות היה­ ןגריך ל?/ זה שחוזר חושבה אני , אמת חתימת זו היתה מידה

לא* ותו הראשון הסעיף את רק להשאיר י­;' הוהץ כבר וז?מ , מופץ

חבר­ האעת א) ; הצעות כמה ישנן ; מרסיץ . ש היו"ר
, ביותר לכת המרחיקה שהיא נא כה הכנסח

; ק*לילנסקי חבר­הכנסת הצעות ב) מטדר­היום; השאלה ו1ז1 להוריד
בתחילת אמר והתרבות החינוך ששר מאחר ­ לכם להציע רוצה לאני

הרי , דתי לחינוך המועצה עם הבא בשבוע פגישה קבע הוז' כי , דבריו
שמורות תהיינה ההצעות . היום החלטות בקבלת הבעיה אח להחריף למה
החלטות נקבל והתרבות החינוך שר של הודעתו שנשמע­את ולאחר אתנו

. 29. 6. 55 , הבא די ביום
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111
ן חבר­י­התנטת יל ו הזיקה שקיימת זמן תל ; טמילנסקי , י
| ז1יננו ; מסדר­היום לה הלז.י.' ז1ת להוריד כהנז1
ן ; ;ותי ה!:ל ז1ת לגסה רוצה ז1גי לגף נוסף . הב*1 ל7זבוע לחכות יכולים

על מצטערת והתרגות נון י הה ועדת זו)
הז1גף י?נו1ל :1נו (1 : המשרטיוו היועצת דל>ת זזוות לבקש ב) ; החודר

| , החוק ז1ת ללזנות אורך ז1ין ז1 (2 ; מסמכויותיו חרג לא דתי לחינוך
: זכויווו בעל חינוך ד מקר יי יל­ל$ל לז1 חזי לחינוך 0הז1גף כדל התקנות ז1ת ?1ו
/ זזה ?­זנלזמלי עד הגא ל>\גול! לחתות ז1ני מוכן תן . הז1גמיח ;^1ר על יתר
1. , ה?ץר לזל הנמזא­ומתן תוצאות

]
| : ח ע ג ז? ה

ן ­ ו!??זל לז:1לה ה :ה : להוריד כהני! חגר­הכנ0ת 7\ל :תו ה??ל
| נתקבלה* 8 ­ל טדר­היום
ו

; ה 11 ל ח ה

לדה1ת הוועדה יוליבת­רזוח לזל הגקתה ,'!ת לקבל
הודעת שמיעת לן*חר הב$.' לטבוע בנדון ההחלטה קגלת ז/7/

. דתי לחינוך המועגה י5מ פגישתו ל:1הר והתרבות החינוך ?1ר

ו­^יה: ה ב­נין דין­והסברן . ב

עניני ;ל ל דין­וחלזגון לגמולי ?לינו ? ; מר0יץ . ל\ היו"ר
. הטוהרה

עת בקיזר לחוץ­לן?רץ יוצ^ ז1גידור ד"ר
לנוח יצליח את ונ?­\מח ?גלחה דרך לו לי1חל נהמוץ ?ונו ו ל1ונסק"ו :ידת וי

. ?זים מחוד בכוחות ולחזור

והתרבות החינוך שד די על­י סמונתה הוו"דה ; בבידור מ*
; יכ7 בדין­וח , :רה :1וי ה :נין לי בקלזר

נופלת !ינה ז !ו9רה ןזל. 7זל !וינותית הז "רמתה כלל ?זבדרך קבעה 17הוגט 17לה
לזכנוע­ ?זומ מ >?ז . ל^1רץ גוווץ ה7\דה בערי רבים ז^והרה מוסדות סל מזו

המוסיקליים המבקריח דובר וז31ילו , המומחים :דינ! ה'; מן עד ל­71וה בעובדה
ולז1 בקיומה :ורך ה? יות ?­\לל ל!1 ­ ;רה הז1יו( ?ל גביקורתם המחמירים

סבורה הוועדה . מספקת רמה על לקיימה הארץ ז1מני לזל בכו17רמ 3ק8ק
ההכרח מן הי>1רי1לית האופרה לזל הנורמלי קיומה המסך ז1ת להב15יה ?זכדי
, מציעה הוועדה . !1מנותית וה המ?­1קית באחריותה טיקא ציבורי גוף סיקומ

מטקה גיבורי ועד ­ הטוהרה /קל הגהלתייח מוטדות ?זני יורכבו גי
; ולשכלולו להרחבתו , למימונו , הממעל לעדוד נאותות דרכימ ?זיגלה רקב

. וה^דמיניסמר^סיביים11 ה^הנותייח בענינים סתקבע מצומזימת והנהלה

למימון מ9ורהות הצעות הוועדה :גי?ץה ו כן
רכיסת מציעה היין כן . הז1למרה ­7זל החזקתה ולמימון ;ופרה ה: חובות

להמלצותיה ערך *לז8ין קובעת הוועדה !1ולמ . הת3^ורות על ללזמירה מחסן
הז1ולמ לבקיית התרון יימצ^1 ל?1 11ר הז1ו(­*רה לזל קיומה המ?­1ך בדבר
: אפשרויות ל\לו7ז מציעה הוועדה . . והזרותיה ולהצגותיה לז1ו9רה

, ­7זם" "?1הל גזגולר. .רה ה;1ול ל1יכון (2 , "קטם" ז1ולח ה?­זגת (1"
הא1פדה"# של הקבוי­ מטכגה גה לזיהיה העיריה לול חדלן בנין הקמח (5
ז1ולמ ז1ת לקבל לזמי­ז1הלזר קגע ,1וצר ה הרי , ה^'לה ה^סרויוה משלוש

הבדיקות למחר כי , בחיזבון ג­'ה אינה "^הל­שמ* ז1ולה גת ה­ .*קטמ"ן
העיריה ­ חדלז בנין להקמת ל1;יר . עצומות הן להכלזרתו !ות ל1ההו*:ז התברר

אולם שז1לת לכן . :ד" למו? ון י*1ז של לזז1לה זוהי ;1גל , לתך מסכימה .

12/* . .
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ן ; ז'גידור מ*

| . ועומדות תלויות האחרות חהמל^וח כל גל 1; , נל­תרה לז1 לזוהרה

לז1נ7ז* הודיע ;וצר הן סליי כזו היז1 !תחות הו;תג ; מרטיץ . ;ז "ר י הי
לזל 0ך להקציב מוכן צר ו לזה;י הטוהרה

| הדברים על וחזר לאומדה ן גני הקמת לל1ם המיתות מתקציב ל"* ,לל1 03ל
ן מדוע כי , הזו הל'ר?זה גכל לדי,ר קיזה לי ז1בל , הזדמנויות גכמה הזולה
/ לחדעלז הדרן ז*ת מ­5:ז*ו לז1 עתה ומדוע הגנטית לזל דמם 8ת ללזי­ור 4גריר היה

ליגי ז1ח רב ;זה מע הוול^דה חע?גה זה ת7ניז כי , לי נדמה . המתעל ז1ת
, ?ייקר 1ג , הכסהים ועדת ג^1מזנעות הן1וגר ללזר גי­זנית תנו­בוז התפזרה

"קסם" ז1ול0 ניצול ל1ת ידחה 7זהז1ו8ר , ;העל המ ז1ת לגנוח ?^­רו^יח מאחר
לס ו לז1 תכנס הטוהרה סז8נ1 ח7ז7\וי בתחילה כי , לפוטרה ז גני הקמת ייד

ל"י .#כ10 0רל 7ול סך ­7נתנו מז1חר ולה ז; . לעולם טגןה תצ8 לו? היז1 .יקסמ"
.ימ* כ0ף ל.*1סוף גתלזרה לחוץ­לז1רץ י}יז1ה 9>ימ דה והגג* גנין להקמת

. הזה ן ו הנסי :1ת ליוד תעלזה הוועדה כי , רואה הייתי לכן

לי?ו1ות ין נ ע זה ז1ין "קסמ" .י1ולח התקנת ; ז1גידור , מ
והחזקתו גניז הקמת ז1גל , לירות ז1לנ­י

זומנותי­ מוסד כל מזולזר יותר הרגה , רב כסף למדינה לעלות צריכיה
. במדינה ז1חר תרגותי

מ*ש 8לז1 , מזי??ר רק ל:1 שזה יגת הו ז1ני רזיאל­נ*ור^ . ז1
נין­ ג? ודנה יל\בה קוועדה ז/ז/ר ל מגי?;ז

. מהגזן להחזקת י ל" 0יר7 תה יי ונותנים דבר יןינו ול:1 למסקנות והגיעה
. להוסיףיכסנ'ים ;ילזרכו י יץוג , ?­1נים ל­לולז או 7ונתיים לז1חר יהיה מה
ל"* 20. 000 י­ל ג0קומ יסודי מלזהו לע7ץות היה ז91סר זה גמקונ! אגל
הז1מביאיה וגגל התוצר >ץר יל ?יקשנותו בגלל גל ז1 . ^תהכיזיה ולמתור

! זו9?ץר . הזה המחכיר להד.3. הגי^ה יקומ קוה ז1ומר ?1הו8 מה כי להוכיח
; . זהו אגל . יותר ה וזוג'י תרגות מוסדות !ולי ג ויטנמ זה מוסד לגקר
! יודעת ^ינני , להעדיף :ריר ­? וזהותו הזאת הקרקע מן שז?מח צמח

מהחיל כ.'1ן כי , לגנות גמקוח להרוס ונ9קידו ז1ת רז1ה ה^ואר לזר מדוע
הייגימ ך זוה לכן . ירוויח הו?1 כמה , ה^וזגר עם גולזן ישן וויכוח
רו1וז הו1ופרןז בסגיל "קסמ" אולמ גנין ?1ת סיש8יר הז1ר5י1* מ17ר ^דרוס

! . ל"י 20, ג­ל(­נ להתקין י*זנמלזר למקום יעגיר הזגוצר משרד

נקגל ^*נו כי , להסכית לה יכ! ז1ינגי ; נצר , ך
כי , מ^יעה ו15ני לזהן כמות המסקנות זות ­ 1

הגא* ב7זגוע נך 7יל ן נדו

?5ל­ רזי חברת­הכנסת סל דגריה געקגות ; בבידור מ*
, בממלזלה רגיח גטנלזיה נ9גלזתי ­ גחור

, רבה עזרה הגיש ז^לז1 , לענין רג יחס ;^הרז1ה רק ל?1 ;1וצר ה שר זוגל
! . גממשלה מ נטי הז* מכל יחס יותר הרגה הר^וה המוצר טר
­■*ו
י *

. ה לוז :4 דרך ז1גידור ר ד" ל מאהלים ו ז1ד. מרסיץ* . ס "ר ו י ה

; *13*15 גטעה ננעלה היל\יר.ה

■יי." /
יי­י

■■י­י/י .
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